



**UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE**  
**FILOZOFICKÁ FAKULTA**

**Ústav světových dějin**

116 38 Praha 1, nám. Jana Palacha 2  
Tel.: 221619203, 221619207, Fax: 221619385  
web: <http://usd.ff.cuni.cz/>  
e-mail: [stellner@ff.cuni.cz](mailto:stellner@ff.cuni.cz)

**POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE**

**Josef Kettner**

**Litva, Polsko a moskevský stát na konci 15. století**

Diplomant se zaměřil na vztahy klíčových východoevropských zemí na konci 15. století, především na vznik, průběh a důsledky války mezi Litvou a moskevským státem. Výklad je podán v „chronologické posloupnosti“ a rozčleněn do pěti kapitol.

Diplomant se svého úkolu zhostil velmi zodpovědně a zadání splnil. Zaměřil se na složitý popis zahraničně politických událostí. Velmi dobře se orientuje v komplikovaných politických a dynastických vztazích. U první kapitoly nicméně považují za zbytečné popisovat vývoj v dané oblasti od 12. století, neboť jde pouze o výčet panovníků a nástin hlavních událostí. Při líčení vztahů mezi jednotlivými dynastiemi by bylo možná také vhodné zařadit genealogické tabulky, které by čtenáři ulehčily orientaci v záplavě jmen. Na druhou stranu oceňují hojně biografické odkazy, které svědčí o ověřování dat u panovníků a politiků. Autor erudovaně odkazuje i na české dějiny, což prokazuje jeho znalosti národních dějin.

Poznámkový aparát svědčí o velmi dobré heuristické základně i o tom, že diplomant analyzoval řadu vydaných dokumentů polské, ruské, české, latinské a německé provenience.

Prokázal schopnost pracovat s prameny, hodnotit je, citovat či parafrázovat. V tomto smyslu práce překročila standardní úroveň kompilační metody používané u většiny diplomových prací.

Co se týče odborné literatury, pracoval diplomant především s velmi rozsáhlou polskou a ruskou odbornou literaturou. Nicméně použil i německé a české studie. Opíral se o nejnovější literaturu, ale těžil i ze starších studií z minulého století. Je nutno ocenit využití odborných časopisů, ikdyž jistě by se našel daleko větší počet studií. Doporučuji využít při heuristice internetových zdrojů např. „Zeitschriftenfreihandmagazin. Inhaltsverzeichnisse geschichtswissenschaftlicher Zeitschriften“ na webové adrese <http://www.phil.uni-erlangen.de/~p1ges/zfhm/zfhm.html> či <http://opac.bibvb.ac.at/acczs>, kde „Die Österreichische Zeitschriftendatenbank“ nabízí online-katalog časopisů.

Po formální stránce je studie standardně vybavena, plně vyhovuje požadavkům kladeným na tento typ práce. Jazyková stránka je na kvalitní úrovni, její úprava profesionální. Autor prokázal odborné znalosti a dovednosti. Celkově je nutno konstatovat, že předložil velmi zdařilou diplomovou práci. Práci plně doporučuji k obhajobě a po rozšíření by se mohla stát podkladem pro rigorózní práci pro udělení titulu PhDr.

Navrhovaná klasifikace: výborně

V Praze, 10. září 2006



Doc. PhDr. František Stellner, Ph.D.

Ústav světových dějin FF UK, proděkan pro vědu a doktorské studium Fakulty  
národohospodářské Vysoké školy ekonomické v Praze